抗战精神薪火相传 凝聚青春挺膺担当

安阳市振中高级中学开学典礼暨奖学金颁发仪式侧记

□本报记者 许美美 文/图

"当我注视着五星红旗冉冉升起,耳边回荡着激昂的国歌声,突然明白了我们的青春应该如何书写!"9月3日,安阳市振中高级中学高一新生李思涵激动地说。

今年9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日,安阳市振中高级中学选择在这一天举行开学典礼。

"看!彩色的气球带着我们的梦想飞向了天空!"该校高一新生李晓望着缓缓升空的气球群,情不自禁地感叹道。这一刻,操场上掌声雷动,学生的目光追随着那些逐渐变小的彩点,仿佛看到了自己高中生涯的无限可能

这是该校 2025 至 2026 学年上学期开学典礼的现场。在这个特殊的日子里,历史的回响与新学期开始的喜悦交织在一起,为整个活动增添了庄严而热烈的氛围。

历史的回响 80 载精神传承

下午4时,安阳市振中高级中学的操场上,3000余名师生整齐列队。空气中弥漫着庄重而又充满希望的气息,仿佛每一缕微风都在诉说着历史与未来的对话。

"正步走!"口令声中,校国旗护卫队人场。由高一新生组成的方队踏着坚定而整齐的步伐,护卫着五星红旗走向旗杆。他们的脸上还带着少年的稚嫩,但眼神中已有了担当的光芒。48名队员动作如一人,脚步声在安静的操场上回荡,仿佛历史的回响,又似未来的召唤。

"同学们,当我们观看阅兵油然 而生激动与自豪时,更要明白祖国的 强大离不开一代又一代人的接续奋 斗,而你们正是国家的未来、民族的 希望!"李院山老师激动地说。

该校副校长杨帆对学生深情寄

自主合作



活动现场

语:"同学们,生而为人,需要自律,需要有责。高中三年更需要满怀壮志、砥砺前行。希望同学们谨记在心,奋勇前行。希望每个学子都能在老师的帮助下,实现自我超越的传奇人生。"

台下,学生静静地聆听着。高二学生张雨薇在日记本上写下这样一句话:"原来努力读书不只是为了自己,更是我们这一代必须肩负的历史使命。"

历史与现实在这一刻交织。"以前觉得历史很遥远。"高二学生王明浩说,"但今天,我仿佛能听到历史的脚步声就在耳边。"

奖金的意义 30万元背后的深情

"当我触摸到励志奖学金证书的那一刻,仿佛触摸到了历史的温度。"高三学生李梦晓眼中闪着泪光,"这份荣誉不仅属于我,也属于那些为我们创造和平环境的先烈。"

颁奖时刻,整个操场鸦雀无声。

当获奖学生依次上台,从校领导手中接过沉甸甸的奖学金时,台下爆发出阵阵掌声。这不仅是物质的奖励,更是精神的认可。

该校副校长杨冠辉表示:"今天, 我们共为两个年级发放了30万元励 志奖学金,这既是对学生的殷切期 盼,也是一种鞭策和鼓励。我们不仅 要培养优秀的学生,更要培养有责任 感、有家国情怀的时代新人。"

家长代表李丽陪同孩子登上领 奖台,拿到7500元励志奖学金后动 情地说:"把孩子送到振中高中,我们 放心!这里不仅有好的教学条件,更 有用心育人的老师。"

同样拿到奖学金的高三学生杨 雨萌说:"刚刚校领导提出的'勤、恒、律'三字要求,让我明白勤奋学习不 仅是为了个人前途,更是为了国家富 强;持之以恒不仅需要个人毅力,更 需要历史担当;自律规范不仅是行为 准则,更是精神修养。"

该校校长王建军对学生殷殷嘱 托:"青年是国家的未来和民族的希 望。让我们以奋斗为笔、以初心为 墨,在校园里勤学笃行,在时代中勇担重任,用优异的成绩告慰先辈,用坚实的脚步迈向未来!"语毕,台下掌声久久不息。

学子的心声 青春誓言报家国

"眼里有光,心中有梦;勇敢生长,热烈绽放!"高三学子昂扬的诗朗诵将活动推向高潮。

随后的宣誓环节,全体学生起立,举起右拳,庄严宣誓。铿锵有力的誓言在校园上空回荡,表达了学子们奋发向上、报效家国的决心。

"这些誓言不是口号,而是我们内心的真实想法。"高三学生刘洋说,"每次宣誓,都能感受到一种力量,提醒自己为什么要努力学习。"青春的誓言与历史的回响交相辉映,在这一天,学子们的誓言有了更深刻的内涵,他们不仅要实现个人价值,更要担当起民族复兴的大任。

同学们纷纷表示,将铭记历史, 砥砺前行,以持续的努力、不竭的奋斗,实现自我超越,谱写独属于自我的传奇。

历史与现实的对话仍在继续。 夕阳西下,学子们带着思考和感动离 开操场,但典礼所传递的精神力量将 在他们心中持续发酵。

这场特殊的开学典礼就像一粒种子,在每个学生心中生根发芽。80年的历史回响,30万元的现实激励,都将化作前进的动力。

夜幕降临,安阳市振中高级中学的教学楼灯火通明。教室里,学生正在自习;办公室内,老师正在备课。一切都如往常,却又有所不同。

"勤学笃行,不负韶华;立志报国,牢记使命。"学生的誓言,是青春的承诺,更是对历史的回答。抗战精神的火炬已经传递,青春力量正在挺膺担当。新时代的振中师生,正在用自己的方式续写着爱国报国的新篇章。



9月3日,市中华园小学开展了抗战胜利80周年主题教育活动。各班通过召开主题班会、观看阅兵仪式,激发同学们的爱国情怀。同时,该校分年级开展绘心中之星、讲英雄之声、写和平之愿、立未来之志等实践活动,引导学生以多种方式致敬英雄、传承精神。 (本报记者 王箫 摄)

为深切缅怀革命先烈,弘扬伟大爱国主义精神,9月3日上午,市实验中学组织全校师生在各班级教室集中收听收看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况。

(本报记者 徐依依 摄)

盛大阅兵点燃安阳高校学子报国情

□本报记者 王 箫

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行,习近平总书记出席大会并发表重要讲话。我市多所高校组织师生集中收听收看大会盛况,共同回顾历史、缅怀先烈,感受人民军队的威武和祖国的强大。

在安阳职业技术学院图书综合楼报告厅,该院党委书记王保安、院长时剑峰与200余名师生共同收听收看大会盛况。该院各二级单位分别组织师生在会议室、教室等场所集中观看,现场气氛庄重而热烈。

阅兵仪式中,整齐的徒步方队、 先进的装备方队和威武的空中梯队 依次通过天安门广场时,引发师生阵 阵赞叹。大家纷纷表示,此次阅兵不 仅展示了国家强大的国防力量,更彰 显了中华民族的团结与自信,是一堂 生动而深刻的爱国主义教育课。

 心潮澎湃,深感自豪。无人机在航 拍、航测等领域应用广泛,是守护国 土、服务社会的重要工具。我要坚定 理想信念,扎实学好专业技能,力争 在实现民族复兴的征程中贡献青春 力量。"

安阳幼儿师范高等专科学校组织全校党员、干部、师生和职工收听收看了大会盛况。整齐的方队、先进的装备、昂扬的精神面貌,让在场的每一位师生都深感震撼与自豪。大家纷纷表示,要铭记历史、珍爱和平,立足本职岗位,教书育人、勤奋学习,将爱国热情转化为实际行动,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

"此次收听收看活动不仅是一堂深刻的爱国主义教育课,更是一次凝聚人心、汇聚力量的重要活动,进一步激发了全校师生的民族自豪感和历史使命感。80年前,无数英雄先烈用血肉之躯筑起钢铁长城,换来了今日的和平与幸福。作为新时代青年,我们要珍惜来之不易的幸福生活,继承先烈遗志,以实际行动践行青春责任。"安阳幼儿师范高等专科学校学

生范琬茹深有感触地说。

9月3日,河南护理职业学院召 开党委理论学习中心组(扩大)学习 会议,集中收听收看大会盛况。

"阅兵仪式是一次直抵人心的精神洗礼,要把抗战精神转化为医学教育的内在动力。"马克思主义学院负责人张艳林表示,"要将抗战精神全面融入思政课堂,引导学生树立正确的历史观、国家观。"

河南护理职业学院人事处负责 人王昆仑说:"要把抗战精神融人日 常教学与管理,激励师生勇担使命。" 学生代表董明哲、李梦想表示,要传 承先辈精神,刻苦学习专业知识,以 实际行动践行"健康所系、性命相托" 的医学生誓言,为健康中国建设贡献 青春力量。

"要把习近平总书记重要讲话精神转化为推动学校发展的实际行动,以抗战精神攻坚'双高'建设和北院区发展等重点任务,切实履行高校时代使命。"河南护理职业学院党委书记、院长胡仕坤说。

元长的任中况。 庄严盛大的阅兵场面和威武雄

壮的受阅队伍,让安阳学院师生深受 震撼,引发热烈反响。全体师生在观 看过程中全神贯注、心潮澎湃,被阅 兵仪式的庄严氛围和人民军队的英 勇气势深深感染。

第八野保保歷報。 许多学生激动地表示,作为新时代的大学生,要铭记历史,珍惜来之不易的和平环境,把对祖国的热爱转化为刻苦学习、奋发图强的动力,努力用专业知识武装自己,将来为强国建设、民族复兴贡献青春力

安阳学院思政课教师曹祎代表教师发言时说:"要把习近平总书记重要讲话精神和伟大抗战精神有机融入课堂教学,加强对学生的爱国主义教育和理想信念教育,引导他们坚定'四个自信',树立报效国家、服务人民的远大志向。"

此次集中收听收看活动不仅是一堂生动的爱国主义教育课,更是一次深刻的思想洗礼和精神动员。全体师生纷纷表示,将传承红色基因,凝聚奋进力量,共同书写教育报国、青春建功的新篇章。

忆抗战往昔 承英雄之志

安阳市第二中学"青·竹·笛宣讲团"走进市第十一中学 开展爱国主义宣讲活动

本报讯 (记者 王 箫)为深切缅怀革命先烈,弘扬伟大抗战精神,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,市第二中学"青·竹·笛宣讲团"走进市第十一中学,以"忆抗战往昔 创美好未来"为主题,开展了一场兼具思想深度与情感温度的爱国主义宣讲活动。

活动伊始,宣讲员李悦阁以声音为切人点,现场播放抗战时期的防空警报声、枪炮声,与校园里的琅琅书声、鸟鸣声形成鲜明对比,引导同学们深刻感悟和平的来之不易。随后,宣讲团以历史为主线,通过视频史料和老照片,系统回顾了抗战历程。

为让历史与本土记忆相连,宣讲员李泽晗特别融入安阳本地抗战元素。 她以文峰塔为线索,对比其战火中受损 与如今作为文化地标的今昔变化,生动 讲述市民组成"护塔队"冒死守护文物 以及吴培文等民众保护后母戊鼎的感 人故事。这些身边的英雄事迹深深打 动了同学们,让大家意识到英雄并不遥 远,每个人都可以成为文化的守护者、 国家的建设者。

活动尾声,全体同学起立,齐声朗诵抗战精神的内涵:"天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀;视死如归、宁死不屈的民族气节;不畏强暴、血战到底的英雄气概;百折不挠、坚忍不拔的必胜信念!"铿锵誓言在会场回荡,表达了同学们继承先烈遗志、奋发向上的决心。

此次活动不仅深化了同学们对抗战历史的认识,更激发了同学们的家国情怀。同学们纷纷表示,要将对英雄的敬仰转化为学习动力,从认真完成作业、积极参与实践做起,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

凝心聚力谋新篇

内黄县第一实验高中召开2025年秋季学期教职工教育工作会

本报讯 (记者 王 新)9月2日,内 黄县第一实验高中召开2025年秋季学 期教职工教育工作会,全面总结过往经 验,研判发展新形势,部署新学期重点 任务。

会议伊始,该校对上学期表现优异的教研组、先进个人和优秀班主任进行了表彰,树立先进典型,激发教职工投身教育事业的积极性与创造性。随后,各年级教师代表及科室职工代表结合自身岗位,分享了在班级管理、课程创新和后勤服务等方面的实践经验,并郑重作出新学期工作承诺,展现出饱满的工作热情和进取精神。

会上,该校相关领导系统总结了上 学期学校在教育教学中取得的成绩,客 观分析了当前存在的不足与面临的机 遇,要求大家在新学期紧紧围绕提质增 效核心,深化课堂改革,促进学生全面 发展,并对全体教师提出三点期望:坚 守教育初心,强化团队协作;深耕教学, 精准关注学生成长;严守纪律,优化服 务保障。

该校党委书记、校长杨刚雷在总结讲话中以"居安思危、凝心聚力"为主题,从教育教学管理、教师队伍建设、专业素养提升、精细化管理、校园环境优化、心理健康教育等多个方面,对学校未来工作提出明确要求,强调要全面推动学校内涵式发展,办好人民满意的教育。

此次会议统一了思想,凝聚了共识,为新学期工作奠定了坚实基础。与会教师纷纷表示,将切实把会议精神转化为实际行动,以更高热情和更强责任感投身教育教学工作,共同谱写学校高质量发展新篇章。

市第六十三中学

开启新学期 共筑新梦想

本报讯(记者徐依依)9月1日下午,市第六十三中学全体师生齐聚至善广场,举行2025至2026学年第一学期开学典礼暨表彰大会。

活动现场,该校特邀殷都区司法局相台司法所所长段娟娟开展讲座。段娟娟结合真实案例,讲解了青少年犯罪范畴及后果,并围绕防诈骗、防校园欺凌、秋季消防安全等内容,为学生普及实用的安全知识。同时,该校对上学年表现优异的班级和个人进行了表彰,为同学们树立了学习标杆。

随后,优秀师生代表先后登台发

言。教师代表杨宁宁鼓励学生播下"踏实、求知、坚韧、友善"四颗成长种子;学生代表冯皓天分享学习心得,呼吁同学们珍惜时光、感恩师长。该校校长韩辉在致辞中以《长安的荔枝》和孙颖莎事例为引,用"目标、智慧、毅力"三个关键词寄语师生。该校政教处主任宋文庆带来了"安全第一课",从校园、交通、网络等方面强调安全防护。

此次开学典礼圆满落幕,全校师生 将以饱满的热情投入新学期,携手书写 学校发展新篇章。

市自由路小学

观看盛大阅兵 汲取奋进力量

本报讯 (记者 王 箫)9月3日, 市自由路小学党支部组织全体党员教师集中收听收看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况。

活动伊始,该校党支部副书记、副校长刘晓静鼓励全体教师通过观看阅兵进一步增强爱国情感,汲取奋进力量,并将这份精神力量传递给学生。

受阅队伍整齐划一,新型武器装备精良先进,一幕幕震撼场景感染了现场每一位教师,掌声不时响起。

观看结束后,党员教师积极开展交流分享。教师姚岚表示,阅兵展示出的 国防科技实力令人自豪,将把这份骄傲 转化为教育教学的实际行动,努力培养 更多优秀人才。其他教师也结合工作 实际畅谈体会,一致表示要把爱国主义 精神融入日常教学,筑牢育人根基。

该校党支部书记、校长黄芳希望全体教师以此次活动为契机,牢记教育使命,立足本职岗位,落实立德树人根本任务,培养有爱国情怀、有责任担当的新时代少年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献教育力量。

通过此次活动,市自由路小学教师队伍的理想信念更加坚定,爱国意识和责任意识进一步增强。大家纷纷表示,将以更高的热情和更昂扬的斗志投身教育事业,不负时代,不负使命。

《安阳日报・教育》

安阳市融媒体中心・安阳市教育局 联合主办



微信公众平台 投稿信箱: ayrbdjjy@163.com



- 回常法子回 ◆政策信息 ◆教育资讯
 -

◆ 热 点 透 视

◆ 深 度 解 读

关于更正国有建设用地使用权拍卖出让的公告 我局发布的"林州市自然资源和规划局 2025 年国有建设用地使用权网

我局发布的"林州市自然资源和规划局 2025 年国有建设用地使用权网上拍卖出让公告(林自规告(2025)11号)",LZ2025-18号宗地"起始价 29.67万元/公顷"更正为"起始价 445.05万元/公顷"。

林州市自然资源和规划局 2025年9月4日